

# 指认现场巧遇偷车同伙

## 省城破获特大盗车案,追回22辆被盗汽车

文/本报记者 杜洪雷 片/本报记者 陈文进

押解嫌犯辨认现场,竟碰到其同伙在路边打电话;面对民警的围堵,嫌犯驾车仓皇逃窜中侧翻。一个个巧合又惊险的场面均出现在槐荫警方侦破“11·26”特大系列盗窃汽车案的过程中。

近日,槐荫警方打掉两个交叉作案的盗窃汽车犯罪团伙,抓获17名犯罪嫌疑人,破获盗窃汽车案件39起,涉案价值400余万元,追回被盗汽车22辆,价值200余万元。



►齐河的赵倩影拿到汽车钥匙后非常高兴。

### “找回爱车 可以过个好年”

本报记者 杜洪雷  
通讯员 袁玮 姜鹏

13日上午,槐荫公安分局举行“11·26”特大系列盗窃汽车案返赃物大会。22名被盗车主满怀喜悦地拿回了爱车的车钥匙。

9时30分许,22辆追回的被盗车辆整齐地停放在槐荫区公安分局的大院。每辆被盗车辆的挡风玻璃上都贴上了标签,标签上的数字对应着钥匙上的数字。每辆汽车的旁边都站着车主,其中很多人手里都拿着锦旗。

张先生站在一辆银色夏利车旁边,手拿红色钥匙牌。2010年11月19日,家住黄台小区的他一觉醒来,发现自己的爱车不见了。“我刚买了两个月,主要是跑业务方便用的。”还未上商业险的张先生只好报了案。

“当时也没想到还能找回来,这不前两天我又买了一辆轿车。”张先生一看到自己的新车,就想起被盗的那辆车,心里很不是滋味。“去年12月份,槐荫分局的民警告诉我,被盗的车给追回来了。当时别提我有多高兴了。”对于手里的锦旗,张先生说,“表示下我们的谢意”。

返赃现场,张先生竟然碰到自己的同学赵先生。原来,赵先生的车也是在去年11月份被盗的。“没想到咱们被盗的车还能找回来,这下可以过个好年了。”赵先生笑着说道。

笑容满面的王女士在一辆崭新的马自达车前面站着。“这是我的车,还没跑多少公里呢,就被小偷给偷走了。”原来,当时盗贼并没有打着火,而是直接拖到了长清,后来又以5000元的价格销赃到曲阜。“我也是刚买了一辆车,接到电话的时候,根本不敢相信还能找回来。”王女士激动地说。

“这个案件中抓获的犯罪嫌疑人最全,更重要的是追回的赃物最多最快。”济南市刑警支队支队长孙连和说。据民警介绍,车主只要按照程序办理一些手续,就可以把被盗车辆开走了。

## 桑塔纳深夜被盗,销赃嫌犯外省被抓

2010年11月26日上午9时40分,南辛庄派出所接市民范某报警称:他的黑色桑塔纳轿车于25日夜间在槐荫区南辛庄北街被盗。值班民警接警后迅速赶到现场,展开细致的现场勘验和调查走访。

结合近期市区的车辆被盗案件,槐荫公安分局初步判断此案应该是一个流动在济南及周边城市的盗窃团伙所为。为此,槐荫分局将该案件列为“冬季严打整治”专项行动主攻案件重点督

办。刑警大队和南辛庄派出所成立专案组,对该案开展侦查。办案人员迅速对被盗车辆展开布控查缉。

12月1日,该车被齐齐哈尔市富裕县公安局刑警队查获,两名

销赃嫌疑人被当地警方当场抓获。12月2日上午,押解小组远赴2000公里外的富裕县,并于12月5日将犯罪嫌疑人王某(男,19岁,济宁市人)、袁某静(女,21岁,邯郸市人)押解回济,并将被盗车辆追回。

## 寒夜擒获窃贼,两人供述近30起盗车案

经连夜审查,王某、袁某静如实交代了从张某海和“三哥”手中,以3000元的价格收购该车并企图销赃的犯罪事实。专案组由此确定张某海和“三哥”有重大作案嫌疑。在市公安局相关部

门的配合下,专案组民警多次前往曲阜、德州等地进行调查,查清了“三哥”的真实身份为信某奇,并摸清了张某海(男,27岁)、信某奇(男,32岁)的住处和活动规律。

12月10日晚9时,民警对两名嫌犯位于车站北街的暂住地进行了布控。十余名民警都忍受着寒冷在车里守候。两小时后,民警将信某奇抓获。次日凌晨,另外一名嫌犯张某海也

被抓获。经连夜审查,张某海和信某奇供认了在槐荫区南辛庄北街盗窃黑色桑塔纳的犯罪事实。此外,两人还供述了另外近30起汽车盗窃案。

## 辨认现场巧遇同伙,嫌犯逃窜汽车侧翻

专案组在追赃过程中,发现销赃人员的车辆并非只从张某海和信某奇处购得,还有其他来源。此外,民警在审查中觉察两名犯罪嫌疑人还有其他的案件没有交代,因此加大了对犯罪嫌疑人的审查力度,迫使犯罪嫌疑人交代了和朱某宝犯罪团伙交叉作案盗窃汽车的犯罪事实。

12月12日,民警带着两名嫌疑人在市区辨认现场。巧合的是,12日下午4点多,民警在南外环一小区领着嫌犯辨认现场时,突然发现不远处一名打电话的男子和嫌犯朱某宝长相相似。民警立即上前将该男子控制,最终确认该男子正是嫌犯朱某宝。后经审讯,原来朱某宝当时正欲将一辆盗车车辆藏在

附近,并联系人进行销赃。专案组领导发现这条线索之后,立即决定让朱某宝继续和销赃人联系,民警顺着线索抓获销赃嫌犯。

12日晚上11时许,民警领着朱某宝赶往邢村立交桥附近的交易地点。当时,一辆红色轿车停在附近,而且轿车旁边有两名男子。民

警押着朱某宝接近交易地点时,两男子发觉情况不对,立即分头逃窜。

其中一名嫌犯开车逃窜,并且不慎碰到同伙。民警先是上前将一名嫌犯控制。在四辆警车的围堵下,驾车的嫌犯慌不择路导致驾驶的车辆侧翻。随后,民警立即将车上的两名嫌犯控制。

## 赴三地抓销赃嫌犯,追回22辆被盗车

经审讯,两名男子分别为郝某磊(18岁,德州市人)和张某立(24岁,济南市人),均是盗窃汽车团伙的成员。根据犯罪嫌疑人的供述,专案组民警于12月13

日、14日、16日连续出击,在济南、济宁、曲阜等地接连抓获刘某某等9名盗车销赃犯罪嫌疑人,12月20日,在曲阜市公安局的配合下,专案组前往曲阜市抓

获犯罪嫌疑人孔某某。至此,“11·26”特大系列盗窃汽车案17名涉案犯罪嫌疑人全部抓获归案。破获盗窃汽车案39起。随后,专案组民警冒着冬季

的严寒,在济南及周边市全力追查被盗车辆的下落。截至目前,专案组已追回被盗车辆22辆,为受害群众挽回了巨大的财产损失。

# 厂房内点火取暖,再也没醒来

## 两男子离去,怀疑是一氧化碳中毒

本报96706热线消息(记者 吴金彪)1月13日上午,两名在厂房内居住的男子被人发现躺在地上,已经没有了呼吸。据称,因为夜间天冷,两男子曾经在简易的胶桶里点火取暖,怀疑是一氧化碳中毒。事发后两名男子的亲属都赶到了事发现场,具体死亡原因目前正在调查中。

13日上午,记者赶到桑园路54-6号的事发现场时,两辆殡葬车还停在门口。事发厂房门口没有标牌,据附近群众介绍,这是一家专门制作广告牌的工厂。在厂房一间小屋门

口,记者遇到了死者的一位家人刘先生。他告诉记者,上午8点多,工友喊两人去吃饭,发现两人都躺在床上不动,“已经没有了呼吸。听说是一氧化碳中毒,不过到底是怎么回事,我现在也说不清楚。”

拉开推拉门,记者走进了出事的小屋。屋子不大,摆放了三四张双层铁床,剩下已经没有多少空间,除了逝者的几双鞋,在正对门口的地方还有一个铁皮桶,里面还存留着一些灰烬。刘先生告诉记者,天冷,他们(死者)两个就用这个用剩的胶桶烧火取暖,具体烧

的什么不太清楚,听他们工友说可能是木块、废纸之类的东西。

“50多岁了,没上的,他儿子在这里做防盗网,他来济南帮着看看门,干点杂活,一直住在这里,快过年了,没想到出了这样的事。”刘先生一边说,一边叹气。

“另一位死者也50多岁,才来济南一天。”有群众说。记者就此询问他的家人,家人不愿多说,只说老家也是济宁的,来这里干活。

记者在工厂院子里看到,除了一些铁架子,地上还堆了

一些铁制的零件,散落着很多铝塑板、免漆板的“专用胶”胶桶。记者注意到,两名男子用来取暖的就是这种“专用胶”胶桶。在事发现场,记者看到了一位工厂的负责人,他正在打电话。记者试图采访他,他以有事为由匆匆离开了现场。

由于没有对死因和善后达成一致,死者家属没有同意将两名已经逝去的男子的尸体拉走,两辆殡葬车都先后离开。1月13日中午,记者离开时,双方还在就此事进行协商。



死者用来烤火的胶桶。本报记者 吴金彪 摄